

CONSILIUL JUDEȚEAN BACĂU

PROCES VERBAL

**Încheiat astăzi, 28.05.2015, în ședința ordinară a
Consiliului Județean Bacău**

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.94 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr.124 din 20.05.2015 a Președintelui Consiliului Județean Bacău și adusă la cunoștință publică în presa locală.

Din totalul de 37 de aleși locali în funcție, sunt prezenți 31, absentând motivat, domnul vicepreședinte Năstasă Claudiu, domnul vicepreședinte Floroiu Ionel, domnul consilier Ganea Laurențiu, domnul consilier Bostan Ionel Gabriel, domnul consilier Manolache Vasile și doamna consilier Șotcan Theodora.

Ședința fiind legal convocată și constituită își poate desfășura lucrările.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul președinte Benea Dragoș.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri, stimați invitați, bine ați venit la ședința ordinară de astăzi. O ședință, haideți să forțez puțin nota, preponderent festivă și e bine să mai avem din când în când și ședințe festive, nu numai eminentemente lucrative. Cauzată de acest caracter de festivitate, este bucuria prezenței în rândurile noastre a Cetățeanului de Onoare a județului Bacău, domnul profesor Mărmureanu. Știți foarte bine, cu toții împreună, în luna aprilie am aprobat (făcând un lucru normal, nefăcând un lucru excepțional) un proiect de hotărâre rezultat ca urmare a propunerii domnului consilier Mihăilă. Mai avem și o echipă de volei, este așa ca un arc peste timp, experiența cu tinerețea, o echipă de volei fete, campioană națională la juniori. Voi da prioritate mai întâi ordinii de zi, după aceea experienței, după aceea tineretei și după aceea vom intra în ședința propriu-zisă. Așa că dați-mi voie să dau citire ordinii de zi pe care am să o supun aprobării.

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din data de 30.04.2015;
2. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Județean Bacău în Adunarea Generală a Asociaților a S.C. PARC INDUSTRIAL HIT S.R.L Hemeius;
Inițiator: dl.Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea componenței nominale a Consiliului de administrație al S.C. PARC INDUSTRIAL HIT S.R.L.;
Inițiator: dl.Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea obiectivelor și criteriilor de performanță, actualizate și a Planului de administrare al Consiliului de administrație al R.A. AEROPORTUL INTERNAȚIONAL „GEORGE ENESCU” Bacău;
Inițiator: dl.Ionel Floroiu –vicepreședinte al Consiliului Județean Bacău

5. Proiect de hotărâre privind modificarea organigramei și a statutului de funcții la unele instituții publice aflate în subordinea Consiliului Județean Bacău;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

6. Proiect de hotărâre privind instituirea și acordarea premiilor pentru performanțe deosebite în domeniul sportiv, echipei de minivolei fete a Clubului Sportiv Școlar Bacău;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

Aici am să vă propun ca acest punct să intre imediat după aprobarea procesului verbal.

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor virări de credite bugetare de la un capitol la alt capitol al clasificăției bugetare din cadrul Bugetului local de venituri și cheltuieli al județului Bacău pe anul 2015;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

8. Proiect de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru organizarea și desfășurarea proiectului „Conferința Internațională: Optimizarea proiectării constructive și tehnologice în construcția de mașini-OPROTEH-2015”, ediția a XI-a;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării și desfășurării proiectului „Toamnă Bacoviană”, ediția a V-a;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea licențelor de traseu pentru efectuarea transportului public de persoane prin curse regulate speciale ale unor operatori de transport rutier, precum și modificarea caietului de sarcini al licenței de traseu pentru traseul special Bacău-Bijghir;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea retragerii licenței de traseu pentru prestarea serviciului de transport de către S.C. Lortrans S.R.L. Bacău, pe traseul județean nr.47 Bacău-Orbeni;

Inițiator: dl. Dragoș Benea –președinte al Consiliului Județean Bacău

12. Informare privind eficiența serviciului polițienesc în asigurarea climatului de siguranță publică pe primele 3 luni ale anului 2015 și realizarea indicatorilor de performanță minimali recomandați în Planul Strategic pentru acest an;

Prezintă: dna Luminița Maricica Coșa –președinte A.T.O.P. Bacău

13. Diverse.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la ordinea de zi cu mențiunea ca punctul 6 de pe ordinea de zi să fie imediat după aprobarea procesului verbal.

Nefiind observații, se supune aprobării noua ordine de zi și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Cel mai important moment al ședinței și care bineînțeles nici nu trebuia trecut pe ordinea de zi, este decernarea diplomei de Cetățean de Onoare al județului Bacău, domnului Gheorghe Mărmureanu. O să-l rog pe inițiatorul proiectului, domnul consilier Mihăilă Petrică, să vină aici în față să înmănăm împreună această diplomă și după aceea așteptăm și sunt convins că așteptați cu emoție și interes cuvintele pe care Cetățeanul de Onoare al județului Bacău, Gheorghe Mărmureanu, le va adresa dumneavoastră și locuitorilor județului Bacău, cu mențiunea că astăzi m-am lămurit și eu, că dumnealui este născut la Oncești, nu la Stănișești, conform afirmației dânsului. Unde spune evidența populației nu îmi este clar, dar dânsul a spus că la Oncești deci, este fiul Onceștiului și fiul județului Bacău și sigur că această diplomă de Cetățean de Onoare al județului acesta, este formatul pentru merite deosebite în promovarea județului Bacău. Eu cred că prin tot ceea ce a făcut, prin toată activitatea dânsului, a făcut cinste României, peste hotare și nu numai, că a făcut cinste cred că a salvat și va salva vieți și asta este cel mai important în România. Cred că de fapt acesta este aspectul cel mai important, activitatea pe care o depune la locul de muncă, activitatea de cercetare. Munca dânsului de zi cu zi, are ca efect pe termen scurt, mediu, sau lung uneori, salvarea de vieți omenești. Și ce este mai nobil decât un asemenea obiectiv îndeplinit! Doamnule Mărmureanu, vă invit aici în față să vă decernăm diploma, după care revenim să ne spunem câteva cuvinte.

♣ **DI Mihăilă Petrică**, consilier: *Se acordă domnului Gheorghe Mărmureanu ca semn de prețuire pentru contribuția adusă la creșterea prestigiului județului Bacău pe plan național și internațional, prin activitatea sa dedicată cercetării științifice diploma de cetățean de onoare a județului Bacău.*

♣ **DI Mărmureanu Gheorghe**, fizician: Mulțumesc. Bună ziua, deci sunt născut în județul Bacău, sunt băcăuan. Am făcut liceul aici, iar de la mine din sat până aici la Bacău erau 50 de km, iar când am venit la liceu la înscriere și așa mai departe, mergeam pe jos. Plecam de dimineață ca să ajung aici. Comuna Stănișești, care s-a format după anul 1950, tot județului Bacău aparține. Dar adevărul este că oamenii din satul de unde sunt eu născut, veneau des aici. Vreau să vă mulțumesc dumneavoastră pentru onoarea pe care mi-ați oferit-o, sunt un om care am dus în lume multe,... iar pe actele care le prezentam scria Bacău și scrie Oncești și nu altceva. De multe ori se făcea confuzia cu Onești, dar Oncești este Oncești. Multă lume mă cunoaște de la televizor pentru că (sunt un om care după ce m-am întors din Statele Unite, patru ani am făcut doctoratul acolo) am fost luat (e corect spus luat) de la Iași și am făcut toată partea seismică pentru Cernavodă. Cele două reactoare mari, fiecare reactor are 84 de tone de uraniu. Iar o bombă atomică tip Hiroshima are 23,4 kg vă rog realizați ce este acolo. Deci, părerea mea este că în cazul așa cum explicam ieri la conferință nu este vorba de România să sară în aer, și Ucraina, sunt 160 de tone de uraniu într-o zonă extrem de concentrată. După marele cutremur din Japonia din anul 1991 a trebuit să facem din nou toate calculele din anul 1978, atunci am lucrat împreună cu colegii din Statele Unite și s-a verificat din nou, pentru că aveam date în plus ca lucrurile să fie ok. Și așa putea să continuăm pe linia aceasta pentru că la Institutul de Fizică a Pământului unde am fost 20 și ceva de ani director, am avut toate tipurile de guverne pentru că în această perioadă de timp s-au tot schimbat și sincer să fiu nu am avut probleme de

conducere pe probleme politice pentru că aveam de rezolvat probleme serioase privind siguranța populației la cutremure în România. Adevărul este că am făcut și matematică și fizică și construcții și geologie exact cât trebuie pentru că matematica...nu se poate și acum înainte de a veni aici la dumneavoastră, am publicat un articol într-o revistă americană și am arătat că metodologia de calcul pentru centralele „Mares”, folosind metodologia americană care este autoforte nu se poate folosi. O să fie alta dar deocamdată am făcut-o așa. Nu pot să nu vă spun că munca aceasta am dus-o împreună cu soția mea, doamna Rihter. Numele soției mele, de domnișoară, este Rihter. Și ca o glumă, Revista „Cașavencu” a publicat un articol, spunând că profesorul Mărmureanu doarme în pat cu Rihter. Deci au idei bune. Adevărul este că mi-a fost de un real folos, pentru că au fost și timpuri grele, chiar foarte grele, mi-a fost alături și am reușit să ajungem în fața dumneavoastră și să vă mulțumesc pentru această onoare imensă, mai mult pentru sufletul nostru, pentru că de multe ori, să știți, când ești la o anumită vârstă nu mai cotează altele, contează dacă ai făcut ceva bun pentru concetățenii tăi. În momentul de față am început pentru Bacău, spre exemplu, să facem microzonarea, de fapt este a cincea oară când vin aici la dumneavoastră în ultimii patru ani. Problema riscului nu este chiar simplă, este foarte complicată, deoarece pot să fie riscuri de diferite tipuri. Mergi pe stradă și cade un pietroi în cap, nu-i de la cutremur, este de la altceva. Deci, sunt o mulțime de riscuri și multă lume face confuzii. Dar nu intrăm în aceste detalii. Bacăul este o zonă și mă laudam când eram în liceu că Bacăul era cea mai puternică regiune industrială din Moldova. Erau și petrol și cărbune, și Letea, și Partizanul și Proletaru, erau toate aceste fabrici care produceau și așa mai departe. S-au întâmplat multe, pentru că noi am înțeles puțin altfel capitalismul. Eu sunt născut în capitalism. Am avut un bunic de 2 m și 10 cm. Un om extraordinar. Când toată lumea a plecat în război în anul 1939 i-a spus tatălui meu că, dacă Maria, adică mama mea, va naște un băiat să se numescă Gheorghe. Și Gheorghe a fost. Deci sunt învingător și pe linia aceasta. Sunt săgetător. Eu vă mulțumesc foarte mult, încă o dată, pentru onoarea făcută, dar ne vom mai întâlni pentru a mai încheia niște lucruri comune pentru Bacău, pentru că voi fi implicat în niște proiecte legate de reziliență, deci capacitatea dumneavoastră și a orașului să preia șocurile la marile cutremure. Vă mulțumesc.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Da. Mulțumim și noi, eu insist încă o dată că nu am făcut nici un lucru excepțional, lucrurile excepționale le-a făcut domnul profesor de-a lungul timpului. Noi am făcut un lucru normal, și este bine că din goana timpului, repet, vedeți viteza crește de la zi la zi și suntem ocupați cu fel de fel de proiecte, cu fel de fel de bătălii mai mici sau mai mari, mai importante sau mai puțin importante, și uităm să ne oprim din când în când și pentru asemenea momente de a da Cezarului ce este al Cezarului. Cred că toți Cetățenii de Onoare ai județului Bacău, cred că dâșii ne-au făcut o onoare că sunt Cetățeni ai județului Bacău, nu noi le-am făcut o onoare, pentru că am aprobat în unanimitate asemenea proiecte. Domnul Mărmureanu se alătură unei liste destul de generoase și destul de consistente, dacă pot să spun așa. Mulțumesc încă o dată și vă mulțumesc și dumneavoastră.

♣ **DI Mărmureanu Gheorghe**, fizician: Mulțumesc, sunteți tineri, aveți în față foarte multe de făcut dar, noi pe partea noastră le vom face negreșit și asta este cel mai important. Vă mulțumesc foarte mult și să fiți sănătoși!

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Mai precizez că astăzi lipsesc motivat ambii vicepreședinți. Domnul Floroiu este la o ședință la Ministerul Mediului, legat de implementarea proiectului POSMEDIU apă canal împreună cu managerul de la CRAB, și o situație destul de hilară de la nivelul unei lucrări, eliberarea unor autorizații de construcții, dar în fine. Despre asta vom vorbi altă dată. Domnul vicepreședinte Claudiu Năstasă este absent motivat.

◀ **Se trece la primul punct al ordinii de zi:** Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 30 aprilie 2015.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Vom trece la punctul 6 din ordinea de zi.

◀ **Se trece la punctul 6 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind instituirea și acordarea premiilor pentru performanțe deosebite în domeniul sportiv, echipei de minivolei fete a Clubului Sportiv Școlar Bacău.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Nici nu mai rețin, dar nici nu mai cotează foarte mult cine a venit cu această propunere, oricum nu eu, dar achiesez din toată inima pentru că vorbim de copii și oricum răsplata este mult prea mică față de efortul pe care l-au depus după aproape 25 de ani. Înțeleg că Bacăul la acest nivel este din nou campioană națională. Îmi pare rău că nu am avut inspirația să-l invităm și pe patriarhul voleiului feminin, domnul Florin Grapă, care probabil că este și dânsul în sfârșit fericit că are o pepinieră, așa cum și-ar dori un om care a adus voleiul feminin băcăuan pe cele mai înalte culmi. Dânsul a reușit în aproape 20 de ani să ducă voleiul băcăuan în primele două, trei orașe din țară, dar cu siguranță ca și constanță primul oraș din țară la nivel de volei feminin, dar nu a avut niciodată o pepinieră (zic și eu acum ca nespecialistul) atât de valoroasă cum se pare că are acum Bacăul și sigur că acesta este meritul și profesionismul antrenorilor Dumitru Matanie și Traian Șnel, a fetelor, a părinților, pentru că totuși vorbim de juniori și părinții joacă un rol important în coeziunea unei asemenea echipe și sigur că aici poate ne va spune și căpitanul de echipă și antrenorul ne va spune câteva cuvinte, coeziunea și tăria de caracter și omogenitatea nu se dobândesc peste noapte și sunt lucruri care sunt extrem de importante într-o competiție de anduranță cum este un campionat național cu atât mai mult într-o competiție în care a câștigat toate meciurile. Nu poate să fie nimic întâmplător, nu

poate să fie nimic favorizat de alți factori, ci doar muncă, abnegație, tenacitate, coeziune, o adevărată familie, sunt convins de acest lucru. Nu știu cum să facem ca procedură, probabil că o să mergem în spatele sălii de ședință să facem o poză de grup. Am să rog antrenorul, pe domnul Matanie, să vină aici în față să spună câteva cuvinte consiliului județean și cetățenilor județului, nu neapărat nouă, iarăși nu vreau să credem că am făcut un lucru extraordinar, am făcut un lucru prevăzut de lege care ne stă la îndemână și îl putem face. Vă rog, domnule Matanie, haideți aici în față după care am să rog și căpitanul de echipă pe care nu-l cunosc, dar o să am plăcerea să-l cunosc și după aceea sigur o să înmânăm diplomele în apalauzele tuturor. Încă o dată felicitări. Vă rog, domnule Matanie, să ne spuneți care sunt secretele succesului la o vârstă atât de tânără și cu o asemenea performanță, cu toate meciurile câștigate, pentru că la volei poți să faci de toate, numai egal nu poți să faci. Ca și în politică. Nici în politică nu poți să faci egal. Cineva trebuie să moară. Da.

♣ **DI Matanie Dumitru**, antrenor: Bună ziua tuturor, vă mulțumesc pentru invitație și pentru aprecieri. Aceste fete au început munca efectivă acum 3 ani, cu rezultate deosebite încă din primul an, când ele erau în clasa a IV-a, sunt niște fete deosebite ca valoare sportivă. În ultimii doi ani și jumătate am pierdut un singur meci la campioana de anul trecut Dinamo, deci practic avem vreo 40 și ceva de meciuri și o singură înfrângere în doi ani și jumătate. Anul acesta a venit ca o confirmare a valorii micuțelor sportive. Apropo de domnul profesor Grapă, am avut susținerea totală a dumnealui și în organizarea turneului final și ca susținere efectivă, la meciuri ne-a susținut și la finală și la celelalte meciuri din grupă, sperăm să continuăm colaborarea cu dumnealui începută acum doi ani prin participarea fetițelor ca și copii de mingi la meciurile din liga campionilor de la dumnealui. Ca idee de bază sunt foarte mândru ca băcăuan, pentru că am câștigat un titlul național cu aceste fete, ele fiind toate băcăuance. S-au mai câștigat titluri și medalii de către echipe din Bacău, dar cu jucători aduși și din alte părți.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Chiar și la juniori, nu?

♣ **DI Matanie Dumitru**, antrenor: Chiar și la juniori bineînțeles. Este greu să te califici la o finală, dar să mai iei o medalie, sau un titlul numai cu jucători crescuți și găsiți de mine prin școlile din orașul Bacău. Mulțumim încă o dată pentru aprecierile dumneavoastră și pentru premiere, de ce nu, și sperăm ca și la anul să mai avem ocazia să mai trecem pe la dumneavoastră.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Mulțumim și noi. Cine este căpitanul de echipă?

♣ **DI Matanie Dumitru**, antrenor: Căpitanul de echipă este chiar fiica mea. Fiind cea mai veche la echipă. Dacă îmi permiteți, ca un gest simbolic, să vă dau diploma câștigată de fete cu semnăturile micuțelor sportive.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Mulțumesc frumos.

♣ **D-ra Matanie Iulia**, sportivă: Mulțumim pentru invitație. Mă numesc Matanie Iulia, sunt elevă în clasa a-V-a, am 11 ani, iar pentru a ajunge la această performanță împreună cu echipa ne-a trebuit multă muncă, am renunțat chiar de multe ori și la vacanță, la weekend-uri, deoarece trebuie să muncim foarte mult la antrenamente și inclusiv în cantonamente. Sunt cea mai veche de la echipă, iar când s-a făcut selecția eu deja știam să joc volei, deoarece am participat de multe ori în

sală pentru că am avut privilegiul ca tatăl meu să fie antrenor, iar pe parcursul timpului am învățat să joc volei. Mulțumim încă o dată pentru invitație.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Da. Mulțumim, înțelegem și emoțiile, o să vă rog ca în numele dumneavoastră să merg să înmânez și celorlalte colege diplomele. Se înmânează diploma următoarelor jucătoare: Adragăi Alexandra, Ailincăi Bianca, Airoaie Mădălina, Bahrim Maria, Bunea Ioana, Dodan Bianca, Enache Neidi, Juncu Nicola, Matanie Iulia, Năstasă Carina, Popa Bianca, Sava Denisa, Matanie Dumitru antrenor principal și Șnel Traian Gabriel antrenor secund. Vă mulțumim de participare și vă doresc succes în continuare.

◀ **Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Județean Bacău în Adunarea Generală a Asociaților a S.C. PARC INDUSTRIAL HIT S.R.L Hemeiuș;

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Domnul Fantaza Ciprian, directorul Direcției juridice, a demisionat urmând să ratificăm la consiliul de administrație, deci practic postul se eliberează, iar propunerea pe care o formulez, dacă nu mai este și alta, propun pe doamna director de la buget finanțe Mitrea Gabriela. Dacă mai sunt alte propuneri din sală?

Nemaifiind alte propuneri se completează buletinul de vot pentru vot secret.

◀ **Se trece la punctul 3 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea componenței nominale a Consiliului de administrație al S.C. PARC INDUSTRIAL HIT S.R.L.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 4 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea obiectivelor și criteriilor de performanță, actualizate și a Planului de administrare al Consiliului de administrație al R.A. AEROPORTUL INTERNAȚIONAL „GEORGE ENESCU” Bacău.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Vă informez că rezultatul dat de comisia de licitație privind modernizarea terminalului parcarilor și zonelor aferente a fost contestată. Am înaintat documentația la CNSC, așteptăm răspunsul CNSC-ului, ne

mișcăm cât putem de repede, astfel încât să încheiem contractul în condițiile legale pentru acest obiectiv destul de important. Tot săptămâna aceasta s-au depus și ofertele pentru proiectare pistă.

◀ **Se trece la punctul 5 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind modificarea organigramei și a statului de funcții la unele instituții publice aflate în subordinea Consiliului Județean Bacău.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 7 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea unor virări de credite bugetare de la un capitol la alt capitol al clasificăției bugetare din cadrul Bugetului local de venituri și cheltuieli al județului Bacău pe anul 2015.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

♣ **DI Cautiș Vasile**, consilier: Având în vedere că noi avem ceva probleme cu firma care trebuia să construiască Aeroportul, eu am votat atunci cu ambele mâini și dacă mai aveam încă două și cu alea două votam, pentru mine nu este clar. Este hotărârea judecătorească pe care noi trebuie să o respectăm, dar dacă el are niște probleme morale față de mine, și nu numai morale, chiar destul de grele... eu știu,... nu se găsește o garanție? Dacă el a greșit, probabil nu suntem noi vinovați în totalitate.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Domnule consilier, eu nu cred că la o hotărâre a Înaltei Curți de Casație și Justiție mai putem noi să nuanțăm pe ea. Am încercat să nuanțăm și ne-am lăsat după 10 minute cu toți juriștii. Asta este. A fost o discuție aprinsă și în anul 2011 pe acest subiect, am avut o consultanță verbală și la Curtea de Conturi, așa au considerat atunci că este corect, asta este. Nu putem nuanța pentru că orice nuanțare este periculoasă. Dacă mai sunt alte intervenții?

Nemaifiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă cu 30 de voturi „pentru” și 1 „abținere”, respectiv domnul consilier Cautiș Vasile.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: O abținere. Dacă v-am cere o soluție, nu cred că ați putea să ne-o oferiți. Dar consemnăm abținerea. Cu mai puțin un vot s-a aprobat proiectul. Și rog Direcția buget finanțe împreună cu Direcția juridică să porceadă la executarea acestei hotărâri.

◀ **Se trece la punctul 8 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind asocierea Județului

Bacău cu Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru organizarea și desfășurarea proiectului „Conferința Internațională:Optimizarea proiectării constructive și tehnologice în construcția de mașini-OPROTEH-2015”, ediția a XI-a.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 9 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă proiect de hotărâre privind aprobarea organizării și desfășurării proiectului „Toamnă Bacoviană”, ediția a V-a.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 10 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă proiect de hotărâre privind aprobarea licențelor de traseu pentru efectuarea transportului public de persoane prin curse regulate speciale ale unor operatori de transport rutier, precum și modificarea caietului de sarcini al licenței de traseu pentru traseul special Bacău-Bijghir.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 11 al ordinii de zi.** Domnul președinte Benea Dragoș prezintă proiect de hotărâre privind aprobarea retragerii licenței de traseu pentru prestarea serviciului de transport de către S.C. Lortrans S.R.L. Bacău, pe traseul județean nr.47 Bacău-Orbeni.

Sunt consultați președinții comisiilor de specialitate și consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 12 al ordinii de zi.** Informarea privind eficiența serviciului polițienesc în asigurarea climatului de siguranță publică pe primele 3

luni ale anului 2015 și realizarea indicatorilor de performanță minimali recomandați în Planul Strategic pentru acest an.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Este un material destul de amplu, nu știu dacă trebuie neapărat o sinteză din partea doamnei Coșa sau din partea domnului chestor.

♣ **D-na Coșa Maricica**, consilier: Nu cred. Știu că materialul a fost și la comisie, iar dacă aveți întrebări pentru domnul chestor, vă rog să i le adresați.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Dacă sunt întrebări, vă rog mitraliați! Dacă nu...Este doar o informare, nu avem ce aproba. Dacă nu sunt întrebări, mergem la punctul 13 punctul de Diverse.

Nefiind întrebări se trece la punctul de Diverse.

♣ **DI Enășoae Petru**, consilier: Eu aș fi dorit astăzi să fie prezentă și doamna inspector general al învățământului, pentru că am un punct de vedere care se referă la Inspectoratul Școlar.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Da. A fost convocată la Minister la ora 9,00. M-a informat.

♣ **DI Enășoae Petru**, consilier: Da. Eu totuși îmi spun punctul de vedere. Presa locală a relatat situația în care se află Inspectoratul Școlar Județean prin neparticiparea în corpore a inspectorilor școlari la examenul de definitivare pe post. Recent situația de la vârf s-a transmis și la inspectorii de specialitate, care nu au participat la examen. Acest lucru consider eu, că pune într-o lumină nefavorabilă consiliul județean și implicit comisia noastră de cultură educație tineret și sport.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: De ce Consiliul Județean?

♣ **DI Enășoae Petru**, consilier: Pentru că inspectorul general este consilier județean! Știind că inspectorii desfășoară și activitate de cadru didactic, mă întreb ce spun elevii acestora despre atitudinea lor, pentru neparticiparea la examen!? Să fie vorba de frica de examen!? De incompetență? Sau se confirmă ideea că este necesar să renunțăm la numirile pe post pe criterii politice? Cer un răspuns, acum cred că nu este posibil, sau la ședința viitoare. Deoarece eu consider că inspectoratul se află cel puțin în faliment moral. Mulțumesc.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Da. Este de discutat. Cu siguranță un răspuns cât mai aproape de realitate îl veți avea la ședința viitoare când va participa și doamna inspector Theodora Șotcan. Nu cred că este nici un faliment moral, ba dimpotrivă, sunt convins că ce s-a întâmplat la Inspectoratul Școlar din 2012 și iată că se împlinesc aproape 3 ani de când dânsa este acolo și nu seamănă deloc cu ce s-a întâmplat înainte. Cu tot respectul pentru toți ceilalți inspectorii, dar eu cred că Inspectoratul Școlar Județean s-a remarcat în primul rând prin foarte multă discreție în sensul pozitiv, mai puțină gălăgie, mai puțin zgomot, mai puține opinii politice, mai multă muncă la firul ierbii și în teritoriu, comunicare optimă cu mass-media ... Nu cred că o reacție probabil obiectivă (eu nu cred că este subiectivă), nu cred că o reacție obiectivă a inspectorilor, a inspectorului șef, a inspectorului de specialitate, înseamnă neapărat falimentul moral. Nu. Falimentul moral înseamnă statisticile care se înregistrează și se vor înregistra acușica la bacalaureat, la promovabilitate și la alte asemenea încercări din viața unui inspectorat școlar. Este

și acesta dreptul dânșilor și dacă s-a făcut încorpore probabil că are o experiență ce merită mai multă atenție.

♣ **DI Cautiș Vasile**, consilier: Ceea ce s-a întâmplat la Bacău este specific. Jumătate din inspectoratele din țară, adică 21 din inspectoratele din țară sunt rezolvate, celelalte până la 43 sunt nerezolvate. Aceeași situația care a fost și la Bacău, se găsește și la celelalte 20 și ceva de inspectorate școlare. Recent vin din județul Iași unde exact aceeași situație care a fost și la Bacău, a fost și acolo, în Suceava la fel, și asta spun exact unde cunosc situația. Concluzia mea ca un om care zic eu că am slujit cu credință activitatea mea profesională, este o greșeală sau un mod (nu înțeleg cum), din partea conducerii ministerului. Personal ministrul s-a angajat atunci când a fost numit că (și întradevăr a fost și o lacună urâtă din 2008 să nu mai dai concurs nici cu directorii nici cu inspectorii, a fost ceva în neregulă), dar modul de a face cu arma la picior în grabă, negândit, a aplica prevederile legii, Legea educației naționale, în mod eronat, sau modul în care ai văzut că jumătate din inspectoratele școlare nu și-au trimis oamenii la concurs, trebuia să dea de gândit și să schimbe cel puțin strategia cu inspectorii școlari și modul cum au fost organizate concursurile cu inspectorii școlari în teritoriu, în județe. Deci, încă o dată, gafa cea mai mare cred că o are conducerea ministerului, este a doua gafă după părerea mea, care nu o pot accepta ca profesor și ca cetățean al acestei țări, după ceea ce s-a întâmplat cu abecedarele la începutul anului școlar curent. Dacă vă aduceți aminte cu toții și atunci am avut o poziție, am exprimat câteva puncte de vedere în consiliul județean, deci este o a doua gafă mare și mai ales, aveți dreptate domnule Enășoae!, este imaginea oamenilor care lucrează. Că sunt oameni care lucrează cu credință atât în inspectorate, în școli, cât și în minister. Dar decizia care a fost luată, după părerea mea și nu vreau să condamn cu mânie să zic așa, cum era pe vremuri, dar decizia, strategia, adoptată de minister, mi se pare destul de lacunară, cu multe, multe poticneli. Mulțumesc.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Sunt absolut rezonabile cele spuse de domnul consilier, subscriu și eu la acest lucru. Mulțumesc pentru intervenție. Dar după cum o cunosc pe doamna Șotcan va da un răspuns foarte cinstit și consistent la interpelarea domnului consilier, la următoarea ședință. Vă rog domnule consilier Olteanu!

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Mulțumesc, domnule președinte, vreau să fac o declarație legată de un eveniment care a avut loc recent, sărbătoarea noastră a liberalilor, *PNL la aniversare a 140 de ani de liberalism românesc*. Domnule președinte, doamnelor și domnilor consilieri, duminică 24 Mai, am sărbătorit unul din evenimentele de reverență pentru istoria țării noastre, 140 de ani de la înființarea Partidului Național Liberal. În urmă cu 140 de ani, în 1875 un grup de oameni politici conduși de Ion C. Brătianu, C.A. Rosetti și Mihail Kogălniceanu, au pus bazele partidului care va schimba profund o țară în care provizoratul nesfârșit al lipsei de armonie, strategiile pierdante și ideile admirabile rămase în faza de proiect, au constituit într-un fel regula în politică. În secolul al XIX-lea liberalismul românesc, s-a confundat cu modernizarea și emanciparea națională. România de azi datorează o nesfârșită recunoștință Partidului Național Liberal, pentru câteva creații pe care le rostim cu mândrie: Unitatea Națională, Independența, Statul modern. De asemenea, economia românească din secolul al XIX-lea și până astăzi este în bună măsură creația gândirii liberale pe care

numeroase figuri ale PNL au consolidat-o și au apărat-o, prin noi înșine, nu a fost o lozincă ca atâtea lozinci din politica românească. Ea a căpătat un sens în mințile și în faptele unor tineri școliți, în marile universități ale Europei și reveniți acasă pentru ași pune în operă ideile progresiste asimilate. Dar profilul eminent democratic, liberalismului românesc, nu ar fi pe deplin conturat fără preocuparea permanentă pentru drepturile și libertățile cetățenești și pentru constituționalismul românesc, ai căror promotori au fost deseori liderii PNL. Reformele profunde ale României moderne, sunt de asemenea legate de guvernările liberale și poartă pecetea virtuților admirabile ale unor fruntași care s-au așezat demult în cărțile de istorie. Odată cu venirea comunismului, Partidul Național Liberal a fost supus persecuțiilor. Pentru vrednicia lor militantă și pentru credința lor, membri săi au fost închiși, sau chiar uciși în închisorile comuniste. Istoria însă nu poate uita că jertfa lor nu a fost în zadar, iar faptul că noi aici îi evocăm este și un omagiu adus lor. Imediat după anul 1989, PNL a reluat cu devotament efortul pentru izbânda liberalismului. Foștii membri ai tineretului național liberal din perioada interbelică, cei mai mulți trecuți prin închisorile comuniste, împreună cu tinerii anilor 1990 au reclădit partidul, nu fără frământări, sciziuni, un parcurs sinuos și cu nenumărate diviziuni, PNL s-a reunificat într-un final. Noi liberalii de azi, ne-am păstrat aceleași valori și idealuri cu ale înaintașilor și în cei 25 de ani de la revoluție am contribuit semnificativ la reconstrucția și democratizarea României. Nu există mod mai bun de a onora trecutul, decât prin a construi un viitor pe măsură. Iar pentru acest partid nu există mod mai bun de ași duce mai departe tradiția decât prin a răspunde așteptărilor pe care cetățenii o au de la el. Acum, la aniversare îi urăm vechiului și veșnic noului Partid Național Liberal, vivat, crescat, floreat (trăiască, crească, înflorească). Mulțumesc.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Cu plăcere, domnul consilier! A venit rezultatul votului, doamna Mitrea Gabriela a întrunit 28 de voturi „pentru”, 1 vot „împotriva”. Deci este noul membru AGA la HIT.

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Stimați colegi, exact acum 203 ani, prin pacea de la București, Turcia ceda Rusiei Țariste teritoriul dintre Prut și Nistru care se cheamă Basarabia. Deci, exact pe 28 mai 1812. În anul 2012 se împlinesc 200 de ani de la ruptul Basarabiei de la teritoriul românesc. În anul 2010 Consiliul Local de la Cricova inițiază și aprobă inițiativa prin care să se realizeze în orașul Cricova, oraș situat la 10 km de centrul Chișinăului, este de fapt în zona Cricovei, hotărâsc să facă o alee cu cei mai mari domnitori români. În anul 2011 pentru că ei nu aveau fonduri suficiente ca să susțină un astfel de proiect, pentru că totuși 12 statui în bronz înseamnă un efort, inclusiv de realizare și de prelucrare în bronz, administrațiile din mai multe județe printre care și județul Bacău, reprezentat atunci de domnul președinte Benea, își asumă fiecare să facă câte o statuie. Noi la data respectivă ne-am asumat responsabilitatea de a realiza pe Alexandru Lăpușneanu, domnitorul Moldovei. Nu vorbesc mai mult despre el, pentru că știți foarte bine. Din cauză că unele județe nu au reușit și practic majoritatea nu au reușit să-și ducă promisiunea până la capăt, că așa suntem noi românii, niciodată, sau rar reușim să ducem un lucru până la capăt, ceea ce însemna în anul 2012, când trebuia să se inaugureze acea alee a domnitorilor, s-a amânat sinedie până în anul 2015, când în sfârșit s-a reușit ca județele respective, nu toate, unele au contribuit direct cu bani și atunci cei de la Cricova, împreună cu artiștii plastici din Chișinău,

au realizat această alee a domnitorilor. Din partea județului Bacău, am participat în data de 22 Mai când este și ziua orașului Cricova, a participat și prefectul județului domnul Dorian Pocovnicu, domnul vicepreședinte al consiliului județean Ionel Floroiu și subsemnatul, iar de la Târgu-Ocna a participat viceprimarul împreună cu administratorul public, oraș înfrățit de altfel cu orașul Cricova și avangardele lângă Odesa. A fost o manifestare zic eu reușită, a mai participat și mitropolitul Basarabiei, ministrul apărării, ministrul de interne, inclusiv ambasadorul României la Chișinău. De data aceasta, s-au dezvelit unsprezece statui pentru că până la urmă s-a stabilit un număr de unsprezece. Acum am să vă citesc cine sunt acei domnitori, care de fapt reprezintă un crâmpei de istorie turnat în bronz. Eu sunt convins că peste ani va fi un loc de pelerinaj pentru foarte mulți tineri români din Moldova în primul rând copii elevi...

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Poate pelerinaj este mult spus dar, ca o atracție turistică cu siguranță.

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Oricum va fi o atracție turistică dar, este și un mod de a cunoaște istoria.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Este un spațiu de românism acolo.

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Exact. Deci, să vă citesc lista domnitorilor: Ștefan cel Mare, Mircea cel Bătrân, Vlad Țepeș, Mihai Viteazul, Dimitrie Cantemir, Grigore Ghica al III-lea, Alexandru cel Bun, Petru Rareș, Vasile Lupu, Alexandru Lăpușeanu și Alexandru Ioan Cuza. Iată că sunt domnitori de marcă, cei mai reprezentativi pentru neamul românesc, iar ei prin efortul lor și cu al celor din administrația din România, au reușit să facă această alee care zic eu că este un lucru benefic pentru românismul din Moldova și pentru a da un impuls și mai mare și încredere mai mare în capacitatea noastră de a susține acolo menținerea limbii și a românismului din Moldova. V-am făcut pe scurt această prezentare pentru că evenimentele au fost agreabile și cei de acolo s-au bucurat foarte mult că am participat. A mai participat de la Consiliul Județean Vaslui, președintele Buzatu, de la Suceava vicepreședintele și câțiva consilieri, de la Botoșani și de la Neamț. Cam asta a fost participarea. Pentru această implicare ne-au mulțumit foarte mult, pentru că am fost primii care am dus statuia lui Alexandru Lăpușeanu. Deci, am fost primii care am respectat înțelegerea și am dovedit că sunt și români care știu să respecte înțelegerea și să-și ajute frații de peste Prut.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Cât a costat?

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: La vremea aceea a costat 350 de milioane vechi, 35 de mii de lei noi.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Deci un efort mic. Și am terminat primii? În ce an, în 2012?

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Da. Am fost primii care am dus statuia în anul 2012. Trebuia inaugurat în luna mai 2012, iar noi am dus-o în luna aprilie 2012. Dar am fost singurii care am dus-o. Restul au adus în 2013, în 2014, iar anul acesta s-a făcut un efort mai mare din partea celor de la Cricova și au insistat foarte mult și atunci s-a ajuns la o variantă de compromis, în sensul ca să se plătească realizarea statuielor din banii consiliilor și să le facă ei acolo, pentru că mergea mai repede altfel, cred că mai dura ani de zile. În felul acesta s-a reușit să se încheie această lucrare care zic eu, că este una de referință și merită respectată ca atare. Mulțumesc.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Mulțumim și noi. Dacă mai sunt intervenții?

♣ **DI Cautiș Vasile**, consilier: După discursul domnului consilier Brăneanu, unde ne-a arătat un model, cum se face valorificarea unui proiect și mai ales diseminarea lui. Eu vreau să vă rețin două minute, dacă îmi permiteți. Plecând de la niște chestiuni concrete, nu profit de faptul că domnul Brașoveanu nu este aici în sală, când de fapt era cam la toate ședințele, dar de data asta nefiind nici un proiect pentru dânsul pe ordinea de zi, este normal să nu fie. Domnule președinte, și stimați colegi, gândesc că legat de protecția copilului, ar trebui să avem o evidență clară atât de la Direcția de Protecția Copilului cât și de la Inspectoratul Școlar, precum și de la direcțiile de asistență socială din localități, cu privire la copiii ai căror părinți sunt plecați în străinătate și acțiunile concrete... (nu dezvolt mai departe ce înseamnă asta) unde să fie prezentate în consiliul județean și să vedem cum urmărim și cum putem și noi sprijini aceste activități. Plec de la un exemplu concret, acum câteva zile, probabil ați văzut și dumneavoastră un caz cu un copil în vârstă de vreo 6-7 ani, de la clasa pregătitoare din Călărași, a fost înțepat la un ochi sub motiv că el ar fi fost obligat să facă această chestiune, să mergă la cerșit, iar directoarea de la Direcția Județeană de Protecția Copilului nu a știut să explice și a ieșit cu pată Consiliul județean. Sincer și eu am plecat de la această chestiune, întrebându-mă, oare noi suntem descoperiți cu treaba asta?! Dacă nu suntem descoperiți, toată stima. Dar eu zic că ar trebui să nu lipsească și o astfel de activitate. Vă mulțumesc.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Mulțumesc și eu. Am înțeles și o să-i transmitem domnului director Brașoveanu.

♣ **D-na Marchiș Ana**, consilier: Vreau să vă informez, sigur, domnul Brașoveanu va informa în detaliu, dar eu fiind și în colegiul director al Direcției Județene de Asistență Socială și Protecția Copilului, pot să vă informez că există la Direcția Județeană o evidență a copiilor a căror părinți sunt plecați în străinătate. Sigur că această evidență depinde și de primarii noștri din fiecare localitate, dacă la nivelul localității au această evidență, și dacă transmit la timp situația. Dar există și urmăresc acei copii a căror părinți sunt plecați în străinătate, sau ambii părinți, un părinte sau eu știu, cei care sunt lăsați în grija bunicilor, sau a persoanelor străine. Deci, există această preocupare.

♣ **DI Benea Dragoș**, președinte: Mulțumim. Dacă mai sunt intervenții?

◀ Nemaifiind alte intervenții, domnul președinte Benea Dragoș declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 28.05.2015, pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE,
Dragoș BENEĂ



SECRETARUL JUDEȚULUI,
Elena Cătălina ZARĂ

Întocmit,
consilier Nicoleta Ciulină